

来源：央视财经

近段时间，市面上显卡价格大面积跳水，结束了为期2年多的价格暴涨模式。究竟是什么因素导致显卡价格出现暴跌，跌幅又有多大，记者近日在深圳华强北市场进行了探访。

“挖矿”潮退 显卡价格全面暴跌

在被誉为“中国电子第一街”的深圳华强北，不少档口都摆放着热门型号的显卡包装盒，商家告诉记者，各品牌的显卡价格都出现了大幅下跌，目前价格处于近两年的低位。



不仅是线下卖场的档口，线上的电商平台、二手交易平台的显卡价格都有所下降。以最为热门的显卡之一——华硕RTX

。显卡的市场需求和价格与比特币等虚拟货币的价格呈现出了较高的相关性。

深圳华强北某商户：

这个卡以前别人拿去挖矿，现在不让挖，3080刚下来，我们刚开始有卖过，后面基本上卖不到，因为基本上被扫去挖矿用了，有卖的话也是整箱拿走了。



在调查中记者了解到，有不少炒家因前期高价囤货，大量库存砸在手里最后被迫降价，损失惨重。而在未来，随着市面上显卡需求降低、供给增多，显卡价格仍有下降空间。

不同的虚拟币系统对于矿机有不同的要求，其中，以太坊的矿机以显卡为核心。2020年下半年开始，以太坊价格持续暴涨，吸引众多玩家涌入其中，显卡价格随之水涨船高，一卡难求现象频频发生。

深圳华强北某商户：
这个是挖比特币的，显卡是挖以太坊的，另一个挖以太坊的里面有8张显卡，是组进去的，去年一台机子一天赚三四百，两三个月就回本了。



与此同时，从需求端看，以太坊区块链系统预计将在今年二季度进行升级，届时以太坊的共识机制将由工作量证明转变为权益证明，这意味着节点运营者只需质押一定数量的以太币，即可以验证节点的形式获得收益，不再需要使用显卡矿机进行挖矿。有商户预测，未来炒家可能会大量放货，显卡的价格还会进一步走低。



而从供给端看，今年开始，显卡厂商一直在改善供货状况。2022年1月 RTX 30系列供货量比去年底提升了15%。英伟达和AMD等主要显卡厂商都表示在今年会加大投资满足市场对显卡的需求。